
Venligboerne Randers
Referat af bestyrelsesmøde 9/2-26

Deltagere: Betty, Christian, Gitte, Karina, Sep, Steffen
Afbud: Asmaa, Claus

D A G S O R D E N :

1) Ordstyrer og referetn

- Steffen blev valgt som ordstyrer, Karina som referent

2) Den kommende generalforsamling, herunder foreningens aktiviteter

- Det besluttes at afholde en aktivitetsworkshop med fokus på at finde ud af, 
hvad VenligboHus skal bruges til. Workshoppen afholdes i direkte forlængelse af 
generalforsamlingen den 21. marts fra kl. 13:00.

- På valg er Betty (genopstiller), Gitte (genopstiller), Steffen (genopstiller ikke) 
samt Claus som suppleant (genopstiller). Asmaa ønsker at stoppe i bestyrelsen, og
derfor er en ekstra plads ledig.

Bestyrelsen beslutter at række ud til potentielle kandidater, hvis ingen selv 
melder sig på banen, når første indkaldelse til generalforsamlingen offentliggøres.
Karina laver opslag i gruppen og sørger for, det kommer på hjemmesiden.

Sep laver opslag i bestyrelsesgruppen, hvor vi kan foreslå mulige emner til 
bestyrelsen.

3) Fundraiserarrangement (puslespilsmaraton)

- Vi fik ikke afholdt planlagt fundraiserarrangement i 2025, men vi arbejder på at 
gøre det i sommerferien 2026. Vi sætter dato under hensyntagen til feriecamp og 
beslutter samtidig at rykke Sommerfesten 2026 til anden lørdag i august (8. 
august) for at få arrangementerne spredt lidt ud, men også for at forbinde 
sommerfesten til Randers Festuge.

- Vi beslutter at afholde en ny runde af online-auktioner med de fysiske ting, vi 
stadig har liggende fra 2024, som ikke blev solgt dengang. Pengene fra 
auktionerne går til betaling af liften samt driften af VenligboHus.

4) Evaluering af jule-/decemberhjælpen

- Vi modtog 244 ansøgningerne inden fristens udløb samt en lille håndfuld efter.
- 147 ansøgere blev godkendt i første omgang.
- 135 ansøgere modtog hjælp (12 trak sig, fordi de fik hjælp fra andre)
- 250 børn fik gaver

- Selve uddelingen gik planmæssigt, men forberedelserne viste, hvor skrøbeligt 
det eksisterende system er, når bærende kræfter rammes af sygdom. 



- Vi har fået tilbudt gratis hjælp fra Sustain Impact til at udvikle et helt nyt 
system, der kan organisere/koordinere både ansøgninger, bevillinger, indkomne 
donationer, julegaver og selve uddelingens afvikling. Karina koordinerer med Ole 
og tester systemet løbende. Forventes klar efter sommerferien.

- Der skal mere fokus på at have gaver nok i hus, før match påbegyndes.

- Der skal fremover oprettes en ”julehjælpsgruppe”, som sammen har det 
bærende ansvar for uddelingen herunder match af julegaver samt indkøb af 
eventuelle mangler.

- Vi forventer at kunne hjælpe ca. 150 igen i 2026, men det vil formentlig også 
være maksimal kapacitet rent pladsmæssigt.

5) Økonomi

- Foreningens økonomi er fin. Årlige udgifter for ca. 275.000 kr.

- Primære indtægtskilder er kommunale §18-midler, private bidrag gennem vores 
indsamlingstilladelse og Randers Julehjælp, der primært dækker udgifterne til 
jule-/decemberhjælpen.

- Sekundært kommer mindre bevillinger fra forskellige fonde.

- Ca. 97.000 kr af indestående midler er bevilget af NORLYS og reserveret til 
energioptimering. Vi har endvidere en bevilling på ca. 26.000 kr fra Sparekassen 
Danmark Fonden Langå-Randers til projektet, men her skal vi i første omgang selv
lægge ud. Karina og Sep forhandler med lokale virksomheder og indkøber i første 
omgang nye hvidevarer til foodbank og køkken. Derefter fokus på skift til LED, 
vandbesparende toiletter, tænd/sluk-sensorer m.m.

6) Evt, herunder dato for næste møde

- Vi når ikke flere møder inden generalforsamlingen, så den nye bestyrelse 
fastsætter selv tidspunkt for næste møde.


